

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Багмановой Гульнары Рафаэлевны на тему: «Формирование эффективного институционального контура межбюджетных отношений в современной российской экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.

Преобразования, происходящие в России, направлены на повышение качества жизни ее граждан, а достижение этой цели возможно только при правильном и своевременном реформировании бюджетного процесса, в том числе за счет повышения эффективности управления бюджетными ресурсами регионов и муниципалитетов. Дискуссии относительно вопросов эффективности управления бюджетными ресурсами в государстве присутствуют в научной литературе отечественных исследователей и не завершены до настоящего времени в силу их сложности и неоднозначности влияния на социально-экономическое развитие отдельных территорий и страны в целом. Практика реализации современных методов управления бюджетными ресурсами регионов и муниципалитетов в сложившейся экономической ситуации подтверждает выводы исследователей о несовершенстве их распределения между уровнями бюджетной системы. За последние пять лет неоправданно возросло число субвенций и субсидий, не связанных с реализацией национальных приоритетов, что, с одной стороны, усложняет их администрирование, с другой - ограничивает самостоятельность и ответственность органов государственной власти субъектов Российской Федерации, приводит к дублированию и распылению бюджетных средств. В процессе управления бюджетными ресурсами регионов и муниципалитетов особое внимание уделяется выравниванию бюджетной обеспеченности, хотя не менее важно стимулировать муниципальные образования к наращиванию собственных доходных поступлений, величина которых свидетельствует о степени устойчивости местных бюджетов. Политика в области управления бюджетными ресурсами регионов и муниципалитетов должна включать следующие задачи: поддержка мер по обеспечению сбалансированности и поддержке устойчивости и платежеспособности местных бюджетов. Все это определяет актуальность темы исследования Багмановой Г.Р.

Следует согласиться со структурой диссертационной работы Багмановой Г.Р., которая позволила достичь соискателю поставленной цели – обосновать теоретико-методологический подход к содержанию закономерностей формирования и функционирования эффективного институционального контура межбюджетных отношений в современной российской экономике и разработать механизм вертикального и горизонтального выравнивания бюджетной обеспеченности субъектов

межбюджетных отношений с учетом асимметрии в федеративном и налоговом устройстве РФ.

Обоснованность основных научных положений Багмановой Г.Р. подтверждается выбором проблематики, целями и задачами исследования.

Теоретической базой исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых.

Методологической основой решения поставленных задач является диалектический метод познания и системный подход. Диссертант комплексно подошел к задачам диссертационного исследования, что в достаточной мере отражено в автореферате.

Ряд уточненных понятий (в частности: «межбюджетные отношения», «институциональный контур межбюджетных отношений» и др.), предложенный теоретико-методический подход к содержанию мер институционального проектирования межбюджетных отношений, несомненно можно отнести к новизне исследования.

Опубликованные в научной печати статьи отражают основные положения и выводы диссертационного исследования.

Следует, однако, отметить отсутствие в автореферате анализа влияния институциональной недостаточности на темпы развития российской экономики в контексте исследуемой проблемы.

Тем не менее, считаем, что автореферат диссертации соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор Багманова Г.Р. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

доктор экономических наук, профессор
профессор кафедры
Политической экономии
и мирового глобального хозяйства
ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный
университет имени Г.Р. Державина»

Кузнецов И.А.



Адрес: 392000, г. Тамбов, ул. Советская, 6

Телефон: +7(475)272-34-34

Сайт <http://www.tsutmb.ru/>

E-mail: is_kondrashova@mail.ru

ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»

Подпись

ЗАВЕРЯЮ
Начальник управления кадров